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LEGISLATURA XVII — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 6 GIUGNO 1 8 9 1 

C X X I I . 

2a TORNATA DI "VENERDÌ 26 GIUGNO 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 
Il presidente comunica una lettera del deputato NI-

COLA FARINA con la quale insiste nelle sue dimis-sioni, che sono accettate. 
Votazione del disegno di legge pei provvedimenti fer-roviari per Roma. Seguito della discussione del disegno di legge sulle Banche. 

FRANCHETTI , SI MONELLI. CHIMITJRI, ministro di agr i -coltura e commercio, LUZZATTI, ministro del te-soro, ELLENA, M A T E R I , GIOLITTI , Z E P P A , relatore, 
D I RUJDINÌ, presidente del Consiglio, VACCHELLT, 
F E R R A R I S MAGGIORINO, D I SAN DONATO, MICELT, 
DILIGENTI , ROUX, SANGUINETTI, GRIMALDI, P L E -
BANO, PANTANO, D E ZERBI , M A F F E I , MURATORI, 
IMBRIANI e P R I N E T T I prendono parte alla discus-sione. 

MARCHIORI presenta una relazione sul disegno di legge per autorizzazione della spesa straordinaria di lire 183.283. 34 da pagarsi ad una ditta di Ravenna a t i -tolo di risarcimento di danni per cessazione di pri-vativa. 
Comunicansi domande d'interrogazione e d ' in terpel-lanza. Sull'ordine dei lavori parlamentari discorrono IMBRIANI e NICOTERA, ministro dell ' interno. 

L a seduta comincia alle 2.Í0 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta pomeridiana prece-
dente che è approvato. 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 
Presidente. L'onorevole Cremonesi ha facoltà 

di parlare. 
Cremonesi. Il giorno 22 prossimo passato, in 

occasione della discussione del bilancio del Mi-
nistero dell' interno, la Camera deliberò di riser-
varsi di discutere sugli argomenti portati ai ca-
pitoli 37, 38, 40, 41, 42 e 43, in comitato segreto. 
Prego q u i n d i i l presidente di voler invitare la Ca-
mera a s t a b i l i i e il giorno per questa discussione. 

Presidente. Onorevole Cremonesi, se avesse 
assistito alla s edu ta di ieri avrebbe saputo che 
questa ques t ione vi fu trat tata lungamente. Io 
dunque le devo dire prima di tutto, che quei ca-
pitoli del bilancio non sono rimasti sospesi, ma 
che invece sono approvati definitivamente. 

Cremonesi. Ma per la parte finanziaria ; l'ar-
gomento è riservato. 559 

Presidente. Sono due cose diverse ; i capitoli 
furono approvati. Circa l'argomento poi, ieri fu 
fatta la stessa mozione dall'onorevole Muratori, 
e la Camera non prese alcuna decisione. 

Cremonesi. E questo che domando. 
Presidente. Sta bene; ma aspetti che sia presente 

il ministro dell'interno, quando si stabilirà l'or-
dine del giorno. 

Cremonesi. Mi riservo di presentare allora la 
mia proposta. 

Congedi. 
Presidente. Chiedono un congedo, per motivi di 

famiglia, gli onorevoli : Pace, di giorni 15 ; Mez-
zacapo, di 10. Per motivi di salute gli onorevoli: 
Visocehi, di giorni 5, Cittadella Yigodarzere, di 8. 

(Sono accordati). 
Dichiarazione di vacanza di un seggio pel ì° Col-legio di Salerno. 

Presidente. Deggio comunicare alla Camera la 
seguente lettera dell'onorevole Nicola Farina. 

u Compreso di riconoscente gratitudine, rendo 
alla Camera ed agli onorevoli colleghi che, per 
cortesia vollero proporre di non accettare le mie 
dimissioni, i più sentiti e maggiori ringraziamenti 
che per me si possano. 

u Ad un grande onore non si rinunzia senza 
gravi motivi, lungamente medi ta t i ; e perciò mi 
riesce impossibile profittare della generosa, per 
me lusinghiera, dimostrazione di benevolenza da-
tami dalla Camera, e debbo insistere nelle date 
dimissioni. " Nicola Far ina . „ 

Do atto all'onorevole Nicola Far ina dell'accet-
tazione delle sue dimissioni, e dichiaro vacante un 
seggio pel 1° collegio di Salerno. 
Votazione a scrutinio segreto sul disegno di legge per provvedimenti ferroviari per Roma. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto sui disegno di legge : " Prov-
vedimenti ferroviari per la città di Roma. „ 

Si faccia la chiama. 
Quartieri, segretario fa la chiama. 


